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 تيسمسيلتجامعة  �لية العلوم الاقتصادية والتجار�ة وعلوم التسي�� 

 قتصادیةالا قسم العلوم
 2023/2024 من الموسم الجامعي ثانيالسداسي ال متحان الحل النموذجي لا 

   02اقتصاد قیاسي مقیاس ل
 12/05/2024 یوم  S16, S17 القاعة   اقتصاد كميتخصص  الثالثة لیسانس المستوى 

، (Y)عدد العمال بالالاف   وتتضمن نتائج نموذجانحدار    2014-2000تشمل سلاسل زمنية خلال الفترة  البيا�ت    -أولا
، المستوى العام للاسعار  (X2)، حجم الاستثمارات (مليون دولار)  (X1)على كل من �تج المحلي (مليون الدولارات)  

)X3(  عدد المؤسسات الناشئة ،)X4(  فوق) (سنة)  14، تعداد غير الرسمي للأفرادX5(،    نستنتج  ونتائج تقدير النموذج
 وية المتغيرات غير معنوكل  أن هناك مشكلة ازدواج خطي بين المتغيرات المفسرة حيث إن قيمة معامل التحديد مرتفعة جدا  

 )ن1( فهذا يعتبر دليلا على وجود مشكلة الارتباط الخطي بين المتغيرات المفسرة المدرجة في نموذج الانحدار
   والذي يمثل مصفوفة معاملات الارتباط بين المتغيرات المفسرة المدرجة في   01بناءا على نتائج المبينة في الملحق رقم

النموذج المقدر فقطر هذه المصفوفة يمثل قيمة معامل الارتباط المتغير مع نفسه ودائما يساوي الواحد الصحيح 
قيمة معامل الارتباط بين المتغير والقيم الموجودة على جانبي القطر الرئيسي تمثل الارتباط الثنائي بين المتغيرات مثلا  

𝑟𝑟𝑋𝑋1𝑋𝑋2الاول والثاني   = وهكذا والملاحظ أن هناك ارتباط قوي بين اغلب المتغيرات المفسرة المدرجة   0.9946
 )ن1,5( .في نموذج الانحدار مما يبنؤ بوجود وجود مشكلة الارتباط الخطي في النموذج المقدر

 معامل تضخيم التباين    قيم  تمثل  02نتائج المبينة في الملحق رقم  الVIF  يحتوى على ثابت    للنموذج(Centered 

VIF)    وقيمVIF    لنموذج لا يحتوى على ثابت(Uncentered VIF)  المقدر الذي لدينا به الحد    والنموذج
لجميع المتغيرات أكبر    VIFفي العمود الاخير للجدول، ونلاحظ أن قيم    VIFالثابت وبالتالي فنقوم بقراءة قيم  

 )ن 1,5( .(باستثناء المتغير المفسر الرابع) وهذا يدل على وجود التعدد الخطي في النموذج المقدر 10من 
 غلوبار -اختبار فرار قيمةساب حFarrar-Glouber : محدد مصفوفة معاملات الارتباط بناءا على قيمة(D) 

 نقوم بالتعويض في احصائية الاختبار التالية:

𝜒𝜒2 = − �𝑛𝑛 − 1 −
1
6

(2𝑘𝑘 + 7)� 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝐷𝐷) 

𝜒𝜒2 = − �15 − 1 −
1
6

(2 × 5 + 7)� 𝑙𝑙𝑙𝑙(0,00000536) = −11,1666(−12,62) 

𝜒𝜒2 = 140,922 
𝑣𝑣وبمقارنتها بقيمتها الجدولية بدرجة حرية  = 1

2
𝑘𝑘(𝑘𝑘 +  : 0,05ومستوى معنوية  (1

 حيث:

𝑣𝑣 =
1
2
𝑘𝑘(𝑘𝑘 + 1) =

1
2

5(5 + 1) = 15 

 نجد أن:   0,05ومستوى معنوية  15بمقارنة قيمة المحسوبة لاحصائية الاختبار وقيمتها الجدولية عند درجة حرية 
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𝜒𝜒2𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 = 140,922 > 𝜒𝜒2𝑣𝑣=15 = 24.996 

 ) ن1(  الفرضية البديلة التي تنص على وجود مشكل التعدد الخطي في النموذج المقدروعليه نقبل 
  الازدواج الخطي نذكر منها: مشكلهناك العديد من طرق معالجة 

معيار  -1 طريق  عن  لمتغيرات  الامثل  الخلف    AICالاختيار  إلى  الذهاب  طريق   Backwardوباستخدام 

Elimination Method  أو باستخدام طريق الذهاب إلى الأمامForwad Selection Method. 
) وباستخدام طريق  T-studentالجزئي (مربع قيمة ستيودنت    Fالاختيار الامثل لمتغيرات عن طريق معيار  -2

الخلف   إلى  الأمام   Backward Elimination Methodالذهاب  إلى  الذهاب  طريق  باستخدام  أو 
Forwad Selection Method . 

 )ن1(  .طريقة تحليل إلى المركبات الأساسية-3         
   وعلى الاختيار الامثل لمتغيرات عن طريق    16الى الملحق رقم    03بالاعتماد على النتائج المبينة في الملحق رقم

الخلف  وبا  AICمعيار   إلى  الذهاب  بتحديد   Backward Elimination Methodستخدام طريق    نقوم 
 )مرحلةعن كل نقطة  ن4( كما يلي:  مثلالنموذج الأ

نتائج الملخصة في الجدول   وهكذا ونتحصل على  AICمعيار    ونقوم باستخراج قيمة  X1حذف متغير    في بداية تم-
ديد المتغير الذي يخرج اولا من النموذج وهو المتغير الذي اذا حذفناه من النموذج يجب أن نقوم بتح  بعد ذلك  :أد�ه

 للنموذج ككل.  AICمعيار  قيمةله أقل من  AICمعيار تكون قيمة 

وهي اقل   ,67122تساوي  AICمعيار  قيمةلان عند حذفه تكون  X2: المتغير الذي يخرج أولا هو في المرحلة الأولى-
 2.8026للنموذج ككل والتي تساوي  AICمعيار من قيمة 

وهي اقل من  ,5742تساوي  AICمعيار  قيمةلان عند حذفه تكون  X4المتغير الذي يخرج هو   :في المرحلة الثانية-
 2,6712للنموذج ككل والتي تساوي  AICمعيار قيمة 

وهي اقل من  ,4652تساوي  AICمعيار  قيمةلان عند حذفه تكون  X1المتغير الذي يخرج هو   :في المرحلة الثالثة -
 2,574للنموذج ككل والتي تساوي  AICمعيار قيمة 

لنموذج ككل والتي   AICقيمة معيار  له أكبر من    AICمعيار    عند حذف أي متغير نجد أن قيمة  :ةرابعفي المرحلة ال -
ومنه في هذه المرحلة لا نقوم بحذف أي متغير ومنه النموذج الأمثل في هذه الحالة النموذج الذي يحتوي    2,465تساوي  

  :ونقوم بتخليص كل ذلك في الجدول أد�ه، X5  و X3على متغيرين تفسيرين ممثلين في كلا من متغير 

 المرحلة النموذج AICقيمة  حالة حذف المتغير  في  AICقيمة 
X1 :2,6717 
X2 :2,6712 
X3 :2,831 
X4 :2,701 

2.8026 Y (C, X1, X2, X3, X4, X5) 1 
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X5 :2,698 
X1 :2,586 
X3 :3,082 
X4 :2,574 

946:2, X5 

67122, Y (C, X1, X3, X4, X5) 2 

X1 :2,465 
X3 :2,994 

885:2, X5 

5742, Y (C, X1, X3, X5) 3 

X3 :3,130 
X5 :5,270 

2,465 Y (C, X3, X5) 4 

 
-1981بالدولار خلال الفترة    Xالدخل المتاح  على    Yنفقات الاستهلاك    نتائج التقدير التالية تمثل نتائج انحدار-ثانيا

2024 : 

 
   بين بواقي النموذج المقدرة والمتغير   التمثيل البياني لشكل الانتشاريمثل  الذي    17الانتشار المبين في الملحق رقم

ومن خلال شكل الانتشار يتضح أنه هناك نمطا معيا� للعلاقة بين قيم المتغير المستقل وقيم بواقي   Xالمستقل  
 )ن2( وعليه يمكن أن نستنتج أن هناك امكانية وجود مشكل عدم ثبات تباين الاخطاء.النموذج المقدر  

   اختبار  تبين نتائج    20إلى    18الملاحق من رقمGlejser Test (1969)    لكشف عن مشكل عدم ثبات تباين
نلاحظ أن قيمة المقدرة    20إلى    18رقم  ومن خلال نتائج النماذج الثلاثة المقدرة والموضحة في الملحق  ،  الاخطاء
معنوية في كافة النماذج وبالتالي فإن ذلك يدل على وجود  (المقابلة للمتغير المستقل في كل نموذج)    𝛽𝛽1للمعلمة  

 𝛽𝛽1مشكل عدم تجانس التباين ونقوم باختيار النموذج الذي لديه أكبر قيمة لاحصائية ستيودنت المقابلة للمعلمة  

𝑡𝑡𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠]لان قيمة    لثالث وهو النموذج ا =  )ن2(  .المقابلة للمعلمة المقدرةهي الاكبر بين النماذج الثلاثة و   [2,72

 التالي:كلي القتصاد الانموذج -ثالثا
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�
𝐶𝐶𝑡𝑡 = 𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1𝑌𝑌𝑡𝑡 + 𝜀𝜀1𝑡𝑡
𝐼𝐼𝑡𝑡 = 𝛽𝛽0 + 𝛽𝛽1𝑌𝑌𝑡𝑡−1 + 𝜀𝜀2𝑡𝑡
𝑌𝑌𝑡𝑡 = 𝐶𝐶𝑡𝑡 + 𝐼𝐼𝑡𝑡                  

 

 والذي يحتوي على ثلاثلة متغيرات داخلية    نيةبنظام المعادلات الا  نسمي هذا النظام من المعادلات المتعدد𝐶𝐶𝑡𝑡   و𝐼𝐼𝑡𝑡 
 )ن𝑌𝑌𝑡𝑡−1  )1ومتغير خارجي واحد  𝑌𝑌𝑡𝑡و
   تقديرلا المعادلات  يمكن  من  النظام  غياب    OLSباستخدام طريقة    هذا  الطريقة هو  هذه  فرضيات  من  لانه 

 )ن1( . الارتباط بين المتغيرات المستقلة وحد الخطأ
  بة كل متغير داخلي بدلالة المتغيرات الخارجية فقط كما يلياوالذي يقصد به كت  للنموذج:الشكل المختزل : 

𝐶𝐶𝑡𝑡 = 𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1𝑌𝑌𝑡𝑡 + 𝜀𝜀1𝑡𝑡 
𝐶𝐶𝑡𝑡 = 𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1[𝐶𝐶𝑡𝑡 + 𝐼𝐼𝑡𝑡] + 𝜀𝜀1𝑡𝑡 = 𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1𝐶𝐶𝑡𝑡 + 𝛼𝛼1𝐼𝐼𝑡𝑡 + 𝜀𝜀1𝑡𝑡 

𝐶𝐶𝑡𝑡 = 𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1𝐶𝐶𝑡𝑡 + 𝛼𝛼1[𝛽𝛽0 + 𝛽𝛽1𝑌𝑌𝑡𝑡−1 + 𝜀𝜀2𝑡𝑡] + 𝜀𝜀1𝑡𝑡 
𝐶𝐶𝑡𝑡 − 𝛼𝛼1𝐶𝐶𝑡𝑡 = 𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1𝛽𝛽0 + 𝛼𝛼1𝛽𝛽1𝑌𝑌𝑡𝑡−1 + 𝛼𝛼1𝜀𝜀2𝑡𝑡 + 𝜀𝜀1𝑡𝑡 
𝐶𝐶𝑡𝑡(1 − 𝛼𝛼1) = 𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1𝛽𝛽0 + 𝛼𝛼1𝛽𝛽1𝑌𝑌𝑡𝑡−1 + 𝛼𝛼1𝜀𝜀2𝑡𝑡 + 𝜀𝜀1𝑡𝑡 

 ومنه:

      𝐶𝐶𝑡𝑡 = 𝛼𝛼0+𝛼𝛼1𝛽𝛽0
1−𝛼𝛼1

+ 𝛼𝛼1𝛽𝛽1
1−𝛼𝛼1

𝑌𝑌𝑡𝑡−1 + 𝛼𝛼1𝜀𝜀2𝑡𝑡+𝜀𝜀1𝑡𝑡
1−𝛼𝛼1

 ) ن1( 

 وبالتعويض في المعادلة التعريفية الاخيرة نجد أن:
𝑌𝑌𝑡𝑡 = 𝐶𝐶𝑡𝑡 + 𝐼𝐼𝑡𝑡 

𝑌𝑌𝑡𝑡 =
𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1𝛽𝛽0

1 − 𝛼𝛼1
+

𝛼𝛼1𝛽𝛽1
1 − 𝛼𝛼1

𝑌𝑌𝑡𝑡−1 +
𝛼𝛼1𝜀𝜀2𝑡𝑡 + 𝜀𝜀1𝑡𝑡

1 − 𝛼𝛼1
+ 𝛽𝛽0 + 𝛽𝛽1𝑌𝑌𝑡𝑡−1 + 𝜀𝜀2𝑡𝑡 

𝑌𝑌𝑡𝑡 =
𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1𝛽𝛽0

1 − 𝛼𝛼1
+ 𝛽𝛽0 + �

𝛼𝛼1𝛽𝛽1
1 − 𝛼𝛼1

+ 𝛽𝛽1� 𝑌𝑌𝑡𝑡−1 +
𝛼𝛼1𝜀𝜀2𝑡𝑡 + 𝜀𝜀1𝑡𝑡

1 − 𝛼𝛼1
+ 𝜀𝜀2𝑡𝑡 

𝑌𝑌𝑡𝑡 =
𝛼𝛼0 + α1β0 + β0 − α1β0

1 − 𝛼𝛼1
+ �

𝛼𝛼1𝛽𝛽1
1 − 𝛼𝛼1

+ 𝛽𝛽1�𝑌𝑌𝑡𝑡−1 +
𝛼𝛼1𝜀𝜀2𝑡𝑡 + 𝜀𝜀1𝑡𝑡 + 𝜀𝜀2𝑡𝑡 − 𝛼𝛼1𝜀𝜀2𝑡𝑡

1 − 𝛼𝛼1
 

𝑌𝑌𝑡𝑡 =
𝛼𝛼0 + β0
1 − 𝛼𝛼1

+ �
α1β1 + β1 − α1β1

1 − 𝛼𝛼1
�𝑌𝑌𝑡𝑡−1 +

𝜀𝜀1𝑡𝑡 + 𝜀𝜀2𝑡𝑡
1 − 𝛼𝛼1

 

𝑌𝑌𝑡𝑡      (1ن)  =
𝛼𝛼0+β0

1−𝛼𝛼1
+

β1

1−𝛼𝛼1
𝑌𝑌𝑡𝑡−1 +

𝜀𝜀1𝑡𝑡+𝜀𝜀2𝑡𝑡

1−𝛼𝛼1
 

 )ن1(   ومنه الشكل المختزل للنموذج اعلاه هو:

⎣
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢𝐶𝐶𝑡𝑡 =

𝛼𝛼0 + 𝛼𝛼1𝛽𝛽0
1 − 𝛼𝛼1

+
𝛼𝛼1𝛽𝛽1

1 − 𝛼𝛼1
𝑌𝑌𝑡𝑡−1 +

𝛼𝛼1𝜀𝜀2𝑡𝑡 + 𝜀𝜀1𝑡𝑡
1 − 𝛼𝛼1

       

𝐼𝐼𝑡𝑡 = 𝛽𝛽0 + 𝛽𝛽1𝑌𝑌𝑡𝑡−1 + 𝜀𝜀2𝑡𝑡                                                

𝑌𝑌𝑡𝑡 =
𝛼𝛼0 + β0
1 − 𝛼𝛼1

+
β1

1 − 𝛼𝛼1
𝑌𝑌𝑡𝑡−1 +

𝜀𝜀1𝑡𝑡 + 𝜀𝜀2𝑡𝑡
1 − 𝛼𝛼1
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 ليسانس الثالثة السنة:    العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير كلية   تيسمسيلت  ةجـامع
 13/05/2024التاريخ:     دقيقة 30و ساعة 1 الوقت:   اقتصاد كميالتخصص: 

 

   السادس السداسي متحانالحل النموذجي لا 

 مقياس بحوث العمليات
 

 1التمرين 
 أمام الإجابات المناسبة. ضع علامة صحيح أو خطأ 

 .( حصحي)  يشترط في تطبيق البرمجة الخطية أن تكون جميع معادلات النموذج من الدرجة الأولى. -

 (خطأ) في البرمجة الخطية يتعذر استخدام الحل البياني إذا كان عدد القيود في المشكلة أكثر من قيدين.  -

 ( صحيح) . متغيرينفي المشكلة أكثر من  تغيرات في البرمجة الخطية يتعذر استخدام الحل البياني إذا كان عدد الم  -

 (خطأ)     يعبر عن البرنامج الخطي بعلاقة رياضية من الدرجة الثانية.   -

 ( صحيح)   الحل الأمثل لمشكل البرنامج الخطي بيانيا يقع دائما على أحد النقاط القصوى.   -

 2تمرين
 أعطي النموذج الثنائي المرافق للنموذج الأصلي. 

 النموذج الأصلي  الثنائيالنموذج 
Min W=200Y1 +300Y2+300Y3 Max Z=30X1 +18X2 

Y1 +3Y2+Y3≥ 30…………….(1)   X1 +2X2 ≤ 200…………….(1) 

S/C 2Y1 +2Y2≥ 18…………..(2) 3X1+ 2X2 ≤ 300…………..(2) 

Y1 ; Y2 ; Y3≥0 X1 ≤ 150……………………..(3) 

 ≥ 0 2X 1X 
 

 

 3التمرين
ألف طن من الأسمنت على    (15;30;20المشاریع الثلاث یحتاج إلى )، كل مشروع من  مشاريعمكتب مقاولات یقوم بإنجاز ثلاث  

ألف طن على التوالي، كلفة نقل كل    (20;20;25سعة الخزن لكل مخزون هي )  التوالي، تجهز المشاریع الثلاث بالإسمنت من ثلاث مخازن 

ملیون    (3;5;4الثلاثة )ملیون دینار على التوالي ومن المحزن الثاني إلى المشاریع    (2;3;2الأول إلى المشاریع الثلاثة هي )  ألف طن من المخزن 

 .ملیون دینار على التوالي (4;2;4دینار على التوالي ومن المخزن الثالث إلى المشاریع الثلاثة )

 :المطلوب
 تكوین جدول النقل للمسألة؛ .1

 :أوجد الحل الأساس ي الأولي .2

 الشمالية الغربية وحساب التكلفة الإجمالية؛ بطريقة الزاوية  •

 بطريقة أقل التكاليف وحساب التكلفة الإجمالية؛ •

 .بطريقة فوجل وحساب التكلفة الإجمالية •

 
  

5 

5 
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 3التمرينحل 

 الفروع  الاول  الثاني  الثالث العرض تكوین جدول النقل للمسألة؛  .1
 المخازن 

25  2  3  2 A 
      

20 
 3  5  4 

B 
      

20  4  2  4 C 
      

 الطلب 20 30 15 65/65

 :الحل الأساس ي الأولي  .2

 بطريقة الزاوية الشمالية الغربية وحساب التكلفة الإجمالية؛  الحل الأساس ي الأولي •

 التكلفة الإجمالية 

Z= (20x2) +(5x3) + (20x5) + (5x2) + (15x4) .. 

Z=40+15+100+10+60=225 

 الاول  الثاني  الثالث العرض
 الفروع 

 المخازن        

25 
 2  3  2 

A 
/  5  20  

20 
 3  5  4 

B 
/  20  /  

20 
 4  2  4 

C 
15  5  /  

 الطلب 20 30 15 65/65

 بطريقة أقل التكاليف وحساب التكلفة الإجمالية؛ الحل الأساس ي الأولي •

 التكلفة الإجمالية

Z= (20x2) + (5x2) + (10x5) + (10x3) + (20x2) .. 

071=04+030+5+10=40+Z 

 الاول  الثاني  الثالث العرض
 الفروع 

 المخازن        

25 
 2  3  2 

A 
5  /  20  

20 
 3  5  4 

B 
10  10  /  

20 
 4  2  4 

C 
/  20  /  

 الطلب 20 30 15 65/65

 .بطريقة فوجل وحساب التكلفة الإجمالية الحل الأساس ي الأولي •

 التكلفة الإجمالية

Z= (20x2) + (5x3) + (5x5) + (15x3) + (20x2) . 

56=104+54+25+150+4=Z 

 الفروقات
 الاول  الثاني  الثالث  العرض 

 الفروع 

 المخازن 

0 ;0 ;1 ;0 ;/ 25 
 2  3  2 

A 
/  5  20  

1;1;2;1;0 20 
 3  5  4 

B 
15  5  /  

2//// 20 
 4  2  4 

C 
/  20  /  

 الطلب 20 30 15 65/65 

 الفروقات ///;2;2 0;2;2;2;1 //;2;2;1  
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 الاجابة النموذجية لامتحاان متقياس تقييم المشاريع 
 

 :تاديد متدة المنفعة
 ن( 10) سنوات 10= 011/01هتلاك = لاا/ معدل  011=  متدة المنفعة

 .سنوات 05 العمر الانتاجي هوأي أن  
 ن( 02) :تاديد المبلغ خارج الرسم

 (+متعدل الرسم 1 )المبلغ خارج الرسم = المبلغ متحضمن الرسم/
 دج 000 510 3=0102/ 700 106 4=  للنموذج الثاني المبلغ خارج الرسم دج 000 000 4=000/0102 680 4 = للنموذج الاول لمبلغ خارج الرسما

 ن( 1010): جدول الحدفقات النقدية للنموذج الأول
 ن( 10) دج 1 000 755( =  *10.1 950 000) -1 950 000= القيمة المتبقية 
 ن( 10)دج 000 449 =  5( / 755 1 000– 000 4 000 )الاهتلاك = 

 05السنة  04السنة  03السنة  02السنة  01السنة   البيان
I0 4 000 000      

 000 750 000 750 000 700 000 700 000 700  المنحوجات السنوية
 000 120 000 120 000 120 000 120 -  الأعباء السنوية

 000 449 000 449 000 449 000 449 000 449  الاهحلاك

 / / / / /  الفوائد
 000 181 000 181 000 131 000 131 000 251  الربح الصافي قبل ض

 390 34 390 34 890 24 890 24 690 47  (%11الضريبة )
 610 146 610 146 110 106 110 106 310 203  الربح الصافي بعد ض

 000 449 000 449 000 449 000 449 000 449  الاهحلاك

 000 755 1 / / / /  القيمة المحبقية
 610 350 2 610 595 110 555 110 555 310 652  ص الحدفقات النقدية

 ن( 1010)جدول الحدفقات النقدية للنموذج الثاني: 
 ن( 10) دج 335 205= 1110*  4 700 106 =القيمة المتبقية 
 ن( 10)دج  933 660 =  5( / 335 205– 3 000 510)الاهتلاك = 

 05السنة  04السنة  03السنة  02السنة  01السنة   البيان
I0 3 510 000      

 000 900 000 900 000 900 000 900 000 900  المنحوجات السنوية

 000 150 000 150 000 150 000 150 000 150  متصاريف الصيانة

 933 660 933 660 933 660 933 660 933 660  الاهحلاك

 / / / / /  الفوائد
 067 89 067 89 067 89 067 89 067 89  الربح الصافي قبل ض

 922.73 16 922.73 16 922.73 16 922.73 16 922.73 16  (%11الضريبة )

 144.27 72 144.27 72 144.27 72 144.27 72 144.27 72  الربح الصافي بعد ض

 933 660 933 660 933 660 933 660 933 660  الاهحلاك

 335 205 / / / / / القيمة المحبقية
 412.27 938 077.27 733 077.27 733 077.27 733 077.27 733  ص الحدفقات النقدية

 
 
 



 الاجابة النموذجية لامتحاان متقياس تقييم المشاريع 
 

 
 الحمرين الثاني:

 ن( 02))الحوزيع المحساوي )متعيار فرض الاححمالات المحساوية  Laplaceمتعيار لابلاس  .1

 
 (  )  

 

 
 (           )       

 (  )  
 

 
 (           )       

 (  )  
 

 
 (          )     

 بناء متصنع جديد البديل يحقق أقصى منفعة متوسطةهو الذي وعليه فإن القرار الأفضل هو اخحيار 
 نMaximin (02 )متعيار أقصى الأدنيات   Waldمتعيار والد 

 .، وهي التي توافق البديل الأفضلأقصاهاعائد في كل بديل، ثم نأخذ من ضمن هذه العوائد الدنيا  أدنىوفق هذا المعيار يتم أخذ 
02-  الحوسع 
 بناء متصنع جديد 00
0-  الحقاعد 

 بناء متصنع جديدالمناسب أي:  البديلخحار أكبر قيمة وهي الحي تمثل ن
 نSavage (02 )متعيار سافاج 

 ؛أقصى قيمة في كل حالة مستقبلية تحديد -
  عالي متحوسط متنخفض عدم الطلب

 الحوسع 23 01 00  -02
 بناء متصنع جديد 00 01 02 01

 الحقاعد 02 01 21 -0
  "الندم-"الضياعنطرح كل قيمة ضمن قيم هذه الحالة المستقبلية من تلك القيمة لوسطى، و بالتالي تنتج لدينا مصفوفة عوائد جديدة تسمى مصفوفة  -

  عالي متحوسط متنخفض عدم الطلب
 الحوسع 1 22 00 22
 بناء متصنع جديد 01 1 11 1
 الحقاعد 00 21 1 00

 .من مصفوفة الضياع بديلتحديد أقصى ضياع في كل  -
  عالي متحوسط متنخفض عدم الطلب

 الحوسع 1 22 00 22
 بناء متصنع جديد 01 1 11 1
 الحقاعد 00 21 1 00

 .قيمة ) أي أدنى تضحية( من تلك القيم القصوى هي التي توافق البديل الأفضل أدنى -
 الحوسع 22
 بناء متصنع جديد 01
  الحقاعد 21

 .لأنه ياقق اقل عائد بناء متصنع جديد بديلنخحار  Savageوفق متعيار 
 

 نHurwicz (02 )هرويكز  متعيار

 
التوسع   (      )  (       )       

(      )    بناء مصنع جديد  (      )       
التقاعد   (      )  (      )       

 للبديل بناء متصنع جديد  6..3  ومتنه نخحار أعظم قيمة والحي تحاقق عند



 المحاسبة الوطنية: مقياس-تخصص اقتصاد كمي -حل امتحان الدورة العادية لمسداسي السادس 
 

 01 

 الوحدات غير المقينة الوحدات المقيمة
1- 2-  3- 4 

02 

SQS MEI AP EF RDM 
3- 6 4 1 2- 7 5 

03 

 (مليون دج)    الوحدة .ميزانية الوطن لمموارد والاستخدامات 

R  E 
La PTB = 1.740.000 
M = 260.000 

CP = 970.000 
CF = 500.000 
ABFF = 280.000 
VS = 50.000 
X = 200.000 

R = 2.000.000 E = 2.000.000 
 

حساب قيمة الانتاج الكمي الخام 
La PTBpm = La PTBpp + TVA + DT/M 
La PTBpm = 1.700.000 + 40.000 
La PTBpm = 1.740.000 DA 

 
 :حساب قيمة الواردات

M = R – La PTB 
M = 2.000.000 – 1.740.000 
M = 260.000 MDA 

 

 حساب قيمة الصادرات
X – M = - 60.000 
X = M – 60.000 
X = 260.000 – 60.000 
X = 200.000 MDA 

 حساب قيمة الاستهلاك الوسيط
CP = E – (CF + ABFF + VS + X) 
CP = 2.000.000 – (500.000 + 280.000  

+ 50.000 + 200.000) 
CP = 970.000 MDA 

 
 



 حساب قيمة الإنتاج الداخمي الخام-
 باستخدام مفهوم الإنتاج*

La PIB = La PTBpm – CP 
La PIB = 1.740.000 – 970.000 
La PIB = 770.000 MDA 

 .باستخدام مفهوم الإنفاق*
La PIB = CF + ABFF +VS + X - M 
La PIB = 500.000 + 280.000 + 
50.000 – 60.000 
La PIB = 770.000 MDA 

حساب قيمة الدخل الوطني باستخدام مفهوم -
 .الدخل

 حساب قيمة استهلاك الأصول الثابتة*
CCF = ABFF + VS – ANF 
CCF = 280.000 + 50.000 – 
310.000 
CCF = 20.000 MDA 

 حساب قيمة الفائض الصافي للاستغلال*
ENE = EBE – CCF 
ENE = 320.000 -20.000 
ENE = 300.000 MDA 

 

 حساب قيمة الدخل الداخلي*
RI = ENE + RS + ILP – SUB 
RI = 300.000 + 270.000 + 180.000 
RI = 750.000 MDA 

 حساب قيمة الدخل الوطني*
RN = RI + SRS + SRPE 
RN = 750.000 + 30.000 
RN = 780.000 MDA 

 حساب الدخل الوطني المتاح-
RND = RN + ATFS 
RND = 780.000 + 20.000 
RND = 800.000 MDA 
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